
  

    

  

  
  

  

  

      

  

  

  

  

  

ATOMENERGIKOMMISSIONENS 

- 3 MAR, 1959 
GNECENT RALEN BIBLIOTEK - RISØ BETEGNELSE 

DANSK INSTITUT FOR MATEMATIKMASKINER 

TF 1 

DASK — BIBLIOTEKSSPECIFIKATION side 1/5 

Kodet af JJ d.12.3.57 
y = sin x 

Indkørt af JJ d.9.10.57 y = cos x 

Udgivet d. 1.10.58 

Max. Køretid Indhops- | Udhops- c 
adresser | adresser Indgang Udgang ordre min, Max. 

antal 

sår AT 
048 C(AR) = x cos 2xx -= AR og WR| 23 Sør AT 

TAS (dr AT) 

2248 
ser AT 

148 (-1< x <1) sin 2xx—> AR og MR| 22 86 AT 
(fr ar) 

  

            
  

Kodelængde 0-40 Undersekvenser Ingen 
  

Begyndelsesadresse lige Årbejdsceller I sekvensen 

  

Grundparametre Ingen Perm. konstanter C(2041), C(2043) 
  

Programparametre Ingen       
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"nmdle 
| BETEGNELSE ; i i 

Sekvensen benytter følgende approksimationspolynomium: i TE 1 ; 

—6 | | | 

cos 2ax=t+ ty aw, 
side 2/5 

Tum n 
i 

n=0 

hvor w= tk, t=4(| txt —3%| - 4) , 

8, = 0.267 162 131 331 

a, = 70,569 703 680 308 

a, = 0,072 906 211 195 

a, = 70.004 369 727 987 

a, = 0,000 151 654 633 

85, = 70,000 003 431 829 

a&, = 0.000 000 054 399 

Endvidere benyttes 

sin 2xx = cos 2x (x - ) 

Funktion 

Sekvensen beregner de trigonometriske funktioner ginus og Cosinus, 

Sekvensen arbejder med DASK-tal. De resultater, den giver, er alle numerisk mindre 

end 1, d.v.S. at sekvensen giver 

39 
sin F = cog 0 =1- 27 

sin = COSX = -l1 + 2759 

Den maksimale fejler 6 " 1072. 

Det bemærkes, at C(4048v) = + 

(Til forklaring af sekvensens beregning af t skal det nævnes, at formlen for t tænkes 

skrevet således: 

t= 1 (x = -1) 

t = 4(-xå) = -4(x+å) -2 (s2<x<-) 

t = 4(x+ 7%) (-% £ x <0) 

t= 1 (x = 0) 

t = 4(-x + %) = —4(x + %) + 2 (o<x 7%) 

t = 4(x 3) =4(x + %) —4 G Ex) ) 
4 4 
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TF 1 

    
side 3/5 

  

udhop (sin ell, 

cos = 1) 

  

 



Kode 

cos indhop 

sin. indhop 

udhop 

(13) 

udhop 
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40 A8 20 

2A OC 

36 A8 08 

36 AB 41 
36 48 08 

2041 A 05 

DB ME 
36 AB 44 

36 AB OA 

2043 A 21 

38 48 08 

23 A8 44 

21 A8 74 

2036 A 75 

2D 75 

38 A8 OA 

34 DB 04 

1528 73. 
36 AB OA 
36 AB 04 

(0) A 75 

1D 10 

B 074D2 

FFFFE 

33634 
0004F 

82BD8 

FFTOD 
01094 

0954F 

DA061 

B713F 

B 32655 
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BETEGNELSE BERN KS 
Pl | 

V 4(x+) —) arbe | ! 
. side 4/5 | 

hop, hvis er 9 

N Ex < 
) -4(x+5) er) be 

2739 + C(AR) > AR og MR 
hop ud, hvis sin ell. cos = 1 

gym 

hur tt 237 arte 

26 — MR 

opbevar C(IRD) 

-12 3 IRD (0=2j) 
2 + C(IRD) — IRD (341=53) 

— MR Nyra vi" 
1 én 

” n=0 

hop, hvis j << 6 
- 

yin) -) AR og FR 

retabler IRD 

hop ud 
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” åg 
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Kode SEKVENS i 
BETEGNELSE | 

434 B 22325 

  

|; B 56466 fo | Fl i 
36) A | side 5/5 | 

1137 Å arbe 

is A ) 
139 A , 

140 B 20000 % 

 


